
Velkommen til en ny spei-Velkommen til en ny spei-Velkommen til en ny spei-Velkommen til en ny spei-

derhøst! Har dere sett på derhøst! Har dere sett på derhøst! Har dere sett på derhøst! Har dere sett på 

det materiellet som spei-det materiellet som spei-det materiellet som spei-det materiellet som spei-

derforbundet har laget derforbundet har laget derforbundet har laget derforbundet har laget 

for rekruttering? Kanskje for rekruttering? Kanskje for rekruttering? Kanskje for rekruttering? Kanskje 

tenker dere på å bli flere tenker dere på å bli flere tenker dere på å bli flere tenker dere på å bli flere 

speidere i høst?speidere i høst?speidere i høst?speidere i høst?    

I disse dager har alle spei-

dergruppene i kretsen 

sannsynligvis høstens førs-

te speidermøte. Vi kan hus-

ke tilbake på en kretsleir 

med ”Speiding i 100”. Hele 

1150 deltakere fra Horda-

land og Ryvarden fikk opp-

leve årets kretsleir. Det er 

veldig bra!  

I England ble det arrangert 

verdensjamboree med mar-

kering av 100-års-jubileet til 

speiderbevegelsen. Fra 

Hordaland krins deltok 22 

speidere og ledere. Rappor-

tene fra jamboreen tilsier at 

de har hatt en god opplevel-

se! Noen grupper har vært 

på andre leirer i England og 

kanskje andre steder.  For-

håpentligvis har dere alle 

hatt minst én god speider-

opplevelse i sommer! 

Nå kommer høsten og et 

nytt speiderår med mange 

nye muligheter til gode opp-

levelser. Vær med å bidra til 

at enda flere kan få del i 

våre gleder! 

Godt speiderår! 

Nyhetsbrev nr 3—2007 

Ny høst - flere speidere? 

September 2007 

Saker av interesse: 

• Bymanøver 

• Rekrutteringsarbeid 

• Ledersamlinger 

• Kurs i høst 

• Fjellgruppengjennoppstår 
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Takk for flott kretsleir! 

Kretsen vil på denne måten takke leirkomiteen for en flott leir! Mange speidere fra de Kretsen vil på denne måten takke leirkomiteen for en flott leir! Mange speidere fra de Kretsen vil på denne måten takke leirkomiteen for en flott leir! Mange speidere fra de Kretsen vil på denne måten takke leirkomiteen for en flott leir! Mange speidere fra de 

to kretsene fikk oppleve en spennende haik og flotte leirbål på det som ble landets to kretsene fikk oppleve en spennende haik og flotte leirbål på det som ble landets to kretsene fikk oppleve en spennende haik og flotte leirbål på det som ble landets to kretsene fikk oppleve en spennende haik og flotte leirbål på det som ble landets 

største kretsleir!største kretsleir!største kretsleir!største kretsleir!    

1150 deltakere på leiren, betydde hele 300 flere deltake-

re enn sist vi arrangerte kretsleir sammen med Ryvar-

den. Siden vi ikke er flere medlemmer nå enn for fire år 

siden, betyr det at en større andel av våre medlemmer 

opplevde leir i sommer. Det er bra! 

Et av høydepunktene på årets leir var nok utvilsomt hai-

ken. Øyhopping med transport i kano, egenproduserte 

presenningsbåter, robåt og hurtiggående var en ny hai-

keopplevelse for alle. Leirsjefen satte ny rekord i antall 

kanoer på slep etter båten sin, med over 20 kanoer etter 

hverandre! 

En annen spesiell opplevelse var søndagen, med marke-

ring av 100-års-jubileet. Hele leiren hadde linjegymnas-

tikk kl 07.30, akkurat som da Baden-Powell arrangerte 

leir. Lederne satte nok mest pris på formiddagshvilen. 

Leiren hadde også en glimrende avis som lå på frokost-

bordet hver morgen. I det store og hele en flott leir! 

Takk til leirkomiteen som hadde forberedt seg godt! 
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Lørdag  

13. oktober  

kl. 11.00 

i Bergen sentrum 

for alle  

NSF-  

og  

KFUK-KFUM-

speidere 

 

 

Fremmøte 

Registrering ved Festplassen kl 

09.45.00-10.30.  

Leder eller voksent følge registrerer oppdagere/ småspeide-

re.  

Gudstjeneste 

Arrangementet starter med Gudstjeneste på Festplassen kl. 

11.00.  

Avslutning 

Løypene avsluttes på Festplassen. Småspeiderløypen 

stenges ikke før småspeiderne har vært innom alle postene, 

og er i mål, ca. kl. 15.00. Siste fremmøte på post for spei-

derløypen er kl. 16.00. Løypen stenges kl. 16.30. 

Påmelding 

Gruppevis påmelding av patruljer til småspeider- og speiderløypen innen mandag 1. oktober 

ved å sende vedlagte påmeldingsskjema 

på e-post til: speidersenteret@hordalandsspeiderne.no  

Betaling 

Deltakeravgiften er kr. 150 pr. påmeldte patrulje i småspeider og speiderløypen. 

Deltakeravgiften betales ved påmelding og senest fredag 28. september til: 

Bankkonto nr.: 9521 05 44993 

Betaling merkes med Bymanøver 07, gruppe og antall patruljer i småspeider- og speiderløy-

pen.  

Etteranmelding 

Påmelding er mulig på manøverdagen. Deltakeravgiften for etteranmeldte patruljer er den 

samme som ved forhåndspåmelding. 

Vi vil likevel anmode flest mulig å benytte ordinær påmelding, dette letter planlegging av løype-

ne og arbeidet med fordeling av postvakter.  

Antrekk 

Alle stiller i speiderskjorte og speiderskjerf. Kle dere for øvrig etter været! Pakk i ryggsekk.  

Postvakter 

For å kunne gjennomføre en god manøver uten ventetid på postene, er vi avhengige av at så mange som 

mulig av gruppenes ledere er tilgjengelige som postvakter. Påmelding av postvakter skjer fortrinnsvis 

samtidig med påmelding av patruljene. Alle gruppene må stille med minimum en postvakt i hver av løy-

pene der gruppen har deltakende patruljer. 

Noen av postvaktene vil bli kontaktet av de ansvarlige for postene før manøveren. De øvrige vil bli for-

delt på de ulike postene på manøverdagen. Dersom ikke annet er avtalt med postansvarlige møter post-

vaktene på Festplassen senest kl. 10.30. 

Postvaktene får ikke tid til å være med på Gudstjenesten. 

Ta med 

Mat, drikke og skrivesaker.  

Speiderpatruljene tar med førstehjelpsutstyr. 

Bymanøver 2007 
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Generelt 

Minimum patruljestørrelse på 

manøveren er tre personer. Vi 

oppfordrer til ikke å sende for 

store patruljer. Kart deles ut 

og manøveren starter umiddel-

bart etter Gudstjenesten. Det 

er én løype for småspeidere 

(Oppdagere) og én løype for 

speidere (stifinnere og vandre-

re). 

NB! Småspeiderne skal ha en 

voksen ansvarlig person som 

ledsager.  

Disse skal ikke hjelpe til ved 

løsning av oppgavene.  

Deltakerne i speiderløypen 

skal ikke være eldre en at de 

går i 10. klasse. 

Husk 

Det er ikke lov å sykle, bruke 

rulleskøyter, sparkesykkel 

eller lignende framkomstmid-

ler. Underveis mellom postene 

skal trafikkreglene følges.  

Flagg 

Alle gruppene oppfordres til å 

ta med flagg og banner til 

flaggborgen på Festplassen. 

(flaggene vil bli oppbevart un-

der manøveren). 

Spørsmål? 

Dersom dere lurer på noe i for-

bindelse med manøveren kan 

dere kontakte:  

  

 Speidersenteret på tlf 55 31 74 

58 eller speidersente-

ret@hordalandsspeiderne.no 

Påmeldingsskjema 

Finner du på kretsens nettsider. 

 

 

VEL MØTT TIL EN SPEN-

NENDE BYMANØVER 

LØRDAG 13. OKTOBER! 

I  sommer har alle gruppe-ledere fått tilsendt en 

rekrutteringspakke med 

plakater, postkort, invita-

sjonsskriv og lignende ma-

teriell for bruk til rekrutte-

ring av nye medlemmer.  

Dersom du ikke har sett 

dette, kan du lese mer om 

det på www.speiding.no. 

Det er sendt ut en flott re-

krutteringshåndbok som tar 

for seg forskjellige aspekter 

ved rekruttering. Her er det 

mange tips å hente.  

Et sentralt punkt er invita-

sjonen til deltakelse på et 

speidermøte hvor en får 

oppleve speideraktiviteter. 

Her anbefales det selvsagt 

at det serveres svidde pøl-

100-års 
markering 

Kake 

Vi ber om at alle grupper tar 

med minst en langpanne med 

sjokoladekake.  

For å markere speidernes 100 

– års jubileum, ønsker vi å 

lage byens lengste langpanne-

sjokoladekake. Når alle patrul-

jene er kommet i mål, blir det 

kakefest. 

Formen må merkes med navn 

under. Lim på en navnelapp, 

slik at du finner din form 

igjen.  

”Speiderlovene 

er en rekke med 

regler som sier 

noe om hva en 

speider er, ikke 

hva en speider 

skal gjøre 

 

Fritt Etter 

Baden-Powell 
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NSFs rekrutteringskampanje 
- smaken av speiding 

ser på møtet… 

 

Hva kan kretsen hjelpe med? 

Dersom dere syntes det er 

vanskelig å lage et opplegg 

for et rekrutteringsmøte, 

eller at det er vanskelig å få 

seg fri for å gå på skoler for 

å rekruttere, kan dere få 

hjelp fra kretskontoret til 

dette. Kretsen skal prøve å 

starte opp arbeid ut fra tre 

skoler i Fana i høst. 

Kretsen har også bestilt inn 

roll-ups, som er store pla-

kater for bruk til stands. 

Ønsker dere å låne en eller 

flere av disse, ta kontakt 

med Speidersenteret. 



Forhåpentligvis er det mange av dere som allerede er påmeldt til NSFs Lederløft på Ingelsrud 

i høst. I tillegg kommer kretsen til å arrangere peffkurs og Knutepunkt, som er en kurshelg 

med mulighet til å få med seg flere kurs. Det kan det søkes støtte fra FRIFOND til å delta på 

alle typer kurs. 

    

PåmeldingPåmeldingPåmeldingPåmelding    

Til Speider-

senteret innen 

1. oktober. 

Husk navn, e-

post, alder, 

verv (peff/ass) 

og prioritert 

rekkefølge. 

LedereLedereLedereLedere    

Alle gruppene som melder på deltakere må ha 

med minst en leder pr 5 deltakere. 

UtstyrUtstyrUtstyrUtstyr    

De som vil kan sove i lavvo, ellers sover vi 

inne. Ta med klær for å være mye ute, spise-

utstyr for bruk ute, speiderkniv, kompass, 

sangbok, brødmat for en helg,  

DetDetDetDet inviteres med dette til  inviteres med dette til  inviteres med dette til  inviteres med dette til 

peffkurspeffkurspeffkurspeffkurs på Lønningstrand  på Lønningstrand  på Lønningstrand  på Lønningstrand 

leirstedleirstedleirstedleirsted 26.  26.  26.  26. ---- 28. oktober. 28. oktober. 28. oktober. 28. oktober.    

Bønes er hovedansvarlig for 

den tekniske biten av arrange-

mentet, mens kretsen stiller 

med kursansvarlige. Da kurset 

i september er avlyst, dobler vi 

kapasiteten på dette kurset og 

har plass til 40 deltakere. Det 

er normalt stor kamp om plassene på peff-

kurs, så det er ikke sikkert alle får være 

med. Gruppene bes prioritere rekkefølgen 

på sine påmeldte! 

DeltakeravgiftDeltakeravgiftDeltakeravgiftDeltakeravgift    

Kr 450 pr person. Dette dekker overnatting, 

varm mat og materiell. 

For hvem?For hvem?For hvem?For hvem?    

Speidere som har fylt 13. år og som nylig 

har blitt eller snart skal bli peff/ass. Dette er 

Peffkurs I. 

Knutepunkt 

Peffkurs 

Tid 

23.—25. november 

Hva 

Detaljene om hvilke kurs som blir tilbudt i løpet av denne helgen er ikke klar ennå. MEN: Sett 

av helgen, dette tror vi blir veldig bra. 

FREDAG 

Fredag ettermiddag arrangeres kretsting. Etter kretsting blir det mat og felles leirbål. 

LØRDAG OG SØNDAG 

Her blir det kurser fra grunntreningen og emnekurs i praktiske ferdigheter. Du kan shoppe ak-

kurat de kursene du har lyst på, bare timeplanen din går opp. 

MER INFO 

Følg med på kretsens nettsider og i neste nummer av nyhetsbrevet. 

Høstens kurstilbud 
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Det tar tidDet tar tidDet tar tidDet tar tid    

    

Det tar tid for 

trær å vokse - 

noen står i 

hundre år. 

Men hugge kan 

gjøres fortere 

enn du forstår.  

 

 

...forts til høyre 



Det arrangeres ledersamlinger for alle enheter i høst. Felles for alle samlingen er at vi Det arrangeres ledersamlinger for alle enheter i høst. Felles for alle samlingen er at vi Det arrangeres ledersamlinger for alle enheter i høst. Felles for alle samlingen er at vi Det arrangeres ledersamlinger for alle enheter i høst. Felles for alle samlingen er at vi 

diskuterer kretsens strategiske plan for de kommende årene, samt terminlisten for diskuterer kretsens strategiske plan for de kommende årene, samt terminlisten for diskuterer kretsens strategiske plan for de kommende årene, samt terminlisten for diskuterer kretsens strategiske plan for de kommende årene, samt terminlisten for 

neste år. Dette er begge viktige saker for kretsstyret i høst og skal vedtas på høstens neste år. Dette er begge viktige saker for kretsstyret i høst og skal vedtas på høstens neste år. Dette er begge viktige saker for kretsstyret i høst og skal vedtas på høstens neste år. Dette er begge viktige saker for kretsstyret i høst og skal vedtas på høstens 

kretsting.kretsting.kretsting.kretsting.    

På samlingene treffer en andre ledere som er opptatt av det samme som du selv er. Derfor 

setter vi av god tid til å utveksle erfaringer og tips. Tenk derfor gjennom noen aktivitter eller 

leker eller møteopplegg fra din enhet som har vært vellykket, eller kanskje du trenger tips til 

hvorfor noe ikke ble så vellykket som du hadde tenkt deg? Her er muligheten for å lære av 

hverandre! 

Det blir enkel servering på alle samlingene, og en liten overraskelse til alle som kommer! 

Av hensyn til serveringen, ber vi dere gi melding om dere kommer senest 2 dager før 

samlingen skal være. 

 

Ledersamlinger i høst 

Det tar tid å 

bygge, forme, 

men å rive det 

går fort. 

Vern det liv som 

Gud lar vokse, 

vern det 

mennesker har 

gjort. 

 

 

Britt G. Hallquist 
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Troppsledersamling 
 

Tirsdag  
11. september 
Kl 18.00 - 21.00 

 
I lavvoen ved Tveitevannet.  
 
Ta linje 90 mot Sletten og gå av ved Ber-Ta linje 90 mot Sletten og gå av ved Ber-Ta linje 90 mot Sletten og gå av ved Ber-Ta linje 90 mot Sletten og gå av ved Ber-

genshallen. Gå ned til vannet bak Slette-genshallen. Gå ned til vannet bak Slette-genshallen. Gå ned til vannet bak Slette-genshallen. Gå ned til vannet bak Slette-

bakken kirke. Parkering ved Slettebak-bakken kirke. Parkering ved Slettebak-bakken kirke. Parkering ved Slettebak-bakken kirke. Parkering ved Slettebak-

ken kirke og Turnkassen.ken kirke og Turnkassen.ken kirke og Turnkassen.ken kirke og Turnkassen.    

Gruppeledersamling 
 

Mandag  
17. september 
Kl 18.00 - 21.00 

 
På Speidersenteret  

 
Vi skal være i kjelleren på Speidersente-Vi skal være i kjelleren på Speidersente-Vi skal være i kjelleren på Speidersente-Vi skal være i kjelleren på Speidersente-

ret. Merk at datoen og dagen er endret ret. Merk at datoen og dagen er endret ret. Merk at datoen og dagen er endret ret. Merk at datoen og dagen er endret 

litt fra den opprinnelige terminlisten.litt fra den opprinnelige terminlisten.litt fra den opprinnelige terminlisten.litt fra den opprinnelige terminlisten.    

Flokkledersamling 
 

Mandag  
24. september 
Kl 18.00 - 21.00 

 
I lavvoen ved Tveitevannet.  

 
Ta linje 90 mot Sletten og gå av ved Bergens-Ta linje 90 mot Sletten og gå av ved Bergens-Ta linje 90 mot Sletten og gå av ved Bergens-Ta linje 90 mot Sletten og gå av ved Bergens-

hallen. Gå ned til vannet bak Slettebakken hallen. Gå ned til vannet bak Slettebakken hallen. Gå ned til vannet bak Slettebakken hallen. Gå ned til vannet bak Slettebakken 

kirke. Parkering ved Slettebakken kirke og kirke. Parkering ved Slettebakken kirke og kirke. Parkering ved Slettebakken kirke og kirke. Parkering ved Slettebakken kirke og 

Turnkassen. Merk endring i dato og dag.Turnkassen. Merk endring i dato og dag.Turnkassen. Merk endring i dato og dag.Turnkassen. Merk endring i dato og dag.    

Lagledersamling 
 

Torsdag  
11. september 
Kl 18.00 - 21.00 

 
På Speidersenteret  

 
Vi skal være i kjelleren på Speidersente-Vi skal være i kjelleren på Speidersente-Vi skal være i kjelleren på Speidersente-Vi skal være i kjelleren på Speidersente-

ret. Merk at datoen og dagen er endret ret. Merk at datoen og dagen er endret ret. Merk at datoen og dagen er endret ret. Merk at datoen og dagen er endret 

litt fra den opprinnelige terminlisten. Vi litt fra den opprinnelige terminlisten. Vi litt fra den opprinnelige terminlisten. Vi litt fra den opprinnelige terminlisten. Vi 

blåser liv i Fjellgruppen! Se egen sak.blåser liv i Fjellgruppen! Se egen sak.blåser liv i Fjellgruppen! Se egen sak.blåser liv i Fjellgruppen! Se egen sak.    



AktivitetslederneAktivitetslederneAktivitetslederneAktivitetslederne    

påpåpåpå Friluftsleiren  Friluftsleiren  Friluftsleiren  Friluftsleiren 

harharharhar tatt initiativ til å  tatt initiativ til å  tatt initiativ til å  tatt initiativ til å 

gjennopprettegjennopprettegjennopprettegjennopprette den  den  den  den 

tidligeretidligeretidligeretidligere    

””””Fjellgruppen”Fjellgruppen”Fjellgruppen”Fjellgruppen”. De . De . De . De 

savnersavnersavnersavner et tilbud  et tilbud  et tilbud  et tilbud 

medmedmedmed litt tøffere  litt tøffere  litt tøffere  litt tøffere 

turerturerturerturer    enn dem man får til enn dem man får til enn dem man får til enn dem man får til 

med troppen eller flok-med troppen eller flok-med troppen eller flok-med troppen eller flok-

ken, ogken, ogken, ogken, og vil derfor  vil derfor  vil derfor  vil derfor 

sammensammensammensammen med  med  med  med 

roverombudetroverombudetroverombudetroverombudet prøve å  prøve å  prøve å  prøve å 

gjenskapegjenskapegjenskapegjenskape det  det  det  det 

tilbudettilbudettilbudettilbudet som  som  som  som 

FjellgruppenFjellgruppenFjellgruppenFjellgruppen en  en  en  en 

ganggangganggang var. var. var. var.    

Det er nå mulig å være 

medlem av flere spei-

dergrupper. Både 

Skogvokterne på Ingelsrud 

og beredskapsgruppene, 

kjent som RBG har i ut-

gangspunktet medlemmer 

som også er medlem andre 

steder. 

Fjellgruppen gjennoppstår 
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Ordene våreOrdene våreOrdene våreOrdene våre    

    

Det vennlige 

ord som sies i 

dag, kan 

bære frukter i 

morgen. 

 

 

Mahatma Gandhi 

leirer.  Der var også anlagt 

en ”liten” permanent min-

nepark i anledning Jubil-

eums jamboreen. 

Tirsdag 31. juli hadde var 

avsatt til  sight seeing i Lon-

don.  På kveldstid ble det 

musikal etter ønske:  Mam-

ma Mia eller Les Miserable. 

Onsdag 1. august vi kl 

0800 fornyet vi vårt speider-

løfte samtidig med med alle 

speidere rundt om i verden. 

Etterpå satte bussen kurs 

sydover til Brownsea Island. 

Øyen er et natur reservat,  

med rik vegetasjon og 

29. juli satte 49 forventnings-

fulle medlemmer av KFUK/M, 

N.S.F. og  

St. Georgs gildene i Bergen 

seg på flyet for feire 100 år 

for speidersaken. Gruppen 

representerte 1955 aktive 

speiderår. 

Mandag 30. juli ble i sin hel-

het tilbrakt på Jubileums Jam-

boreen i Hyland Park v/ 

Chelmsford , ca 1 1/2 time fra 

London.  Det var 41.000 

deltagere fra hele verden, et 

fargerikt skue med yrende liv.  

Hyland Park hadde god plass 

til alle deltagerne i 12 under-

mangfoldig dyreliv, men også 

med leirplasser. Vi besøkte 

plassen der Lord Baden Po-

well avholdt sin forsøksleir 

med gutter fra forskjellige 

samfunnsklasser og hvor det 

var reist en kopi av leiren fra 

1907. Kvelden ble avsluttet 

med underholdning og lys-

show.  

Torsdag 2. august – etter en 

sen frokost ble det tid for en 

liten bytur før felles lunsj kl. 

1530.  Etter minnerike dager i 

godt vær landet vi på Fles-

land. 

]ÉÇ YÜxwÜ|~ cxÜáxÇ 

100 års Jubileumstur til England 29. juli – 2. august 2007. 

Kretsen opprettet i vår 

”Speidersenteret speider-

gruppe”. Denne gruppen 

skal brukes til å opprette 

enheter som bidrar til fel-

lesaktiviteter på tvers av 

kretsens ordinære grupper. 

Fjellgruppen vil bli en enhet 

under denne gruppen. Den-

ne måten å organisere til-

bud på tvers av gruppene 

vil utløse flere muligheter 

for økonomisk støtte. 



Kretsen har mange sy-Kretsen har mange sy-Kretsen har mange sy-Kretsen har mange sy-

nergier av å arrangere nergier av å arrangere nergier av å arrangere nergier av å arrangere 

friluftsleiren.no. I år har friluftsleiren.no. I år har friluftsleiren.no. I år har friluftsleiren.no. I år har 

vi fått mye støtte til fri-vi fått mye støtte til fri-vi fått mye støtte til fri-vi fått mye støtte til fri-

luftsleiren, og har derfor luftsleiren, og har derfor luftsleiren, og har derfor luftsleiren, og har derfor 

kunnet kjøpe inn en del kunnet kjøpe inn en del kunnet kjøpe inn en del kunnet kjøpe inn en del 

utstyr som kan være til utstyr som kan være til utstyr som kan være til utstyr som kan være til 

nytte for kretsens grup-nytte for kretsens grup-nytte for kretsens grup-nytte for kretsens grup-

per også.per også.per også.per også.    

Vi har foreløpig ikke kom-

met helt i orden i kretsens 

nye lagerlokaler, men vil 

etter hvert kunne låne ut en 

del av det nye utstyret. Hør 

bare: 

Lavvoer 

1 stk 50 kvadratmeter lavvo 

10 stk 8-manns 1-stangs lav-

voer 

KlatreutstyrKlatreutstyrKlatreutstyrKlatreutstyr    

Komplett utstyr for 10 personer 

AnnetAnnetAnnetAnnet::::    

3 krabbekoker - gassbluss 

20 teltlykter - batteri 

Fiskesnører 

8 Buesager 

Strømaggregat 

Vi har også kjøpt inn en t-

skjortepresse. Dette betyr at 

kretskontoret kan levere t-

skjorter, gensere, jakker og 

lignende til svært gode priser, i 

de antall og størrelser dere 

måtte ønske. Ta kontakt for 

prisinformasjon. 

For klatreutstyret blir det en 

leie, da dette er utstyr som 

det er svært stor slitasje på 

og dyrt i innkjøp. Tauene vil 

få egne loggbøker og utsty-

ret kan av sikkerhetsgrun-

ner kun brukes av noen 

med formell klatrekompe-

tanse. 

I  forbindelse med nystartsprosjektene til 

kretsen lager vi opplegg for 

foreldremøter, invitasjoner 

til skoler og ”Mitt første 

speidermøte”. Dette er opp-

legg som gruppene kan få 

fra kretskontoret. Hvis øns-

kelig kan også daglig leder 

være behjelpelig med å 

levere ut invitasjoner på 

skoler i deres nærområde. 

H ar gruppen nye lede-re, eller har dere byt-

tet lederverv i høst? Send 

info om dette til Speider-

senteret. Vi har i lengre tid 

forsøkt å lage en oppdatert 

lederliste, men det svikter 

med info fra gruppene. 

Hjelp oss å hjelpe dere! 

K FUK-KFUM er hoved-

ansvarlig for årets By-

manøver, men sliter med å 

få fatt i ledere som kan lage 

småspeiderløype. Vi treng-

er hjelp skal det bli noe av 

dette. Ta kontakt med Spei-

dersenteret dersom du kan 

bidra!. 

I  høst kommer vi til å prø-

ve å dra i gang speider-

arbeid i boligområdene 

rundt Fana kirke, Blomster-

dalen og Sandsli. Det blir 

arrangert oppstartsmøter 

på 3 skoler i Fana. Bak-

grunnen er at det i dette 

området har vært en bety-

delig utbygging de siste 

10—20 årene, uten at vi 

har klart å etablere speider-

arbeid her. Dette skal vi nå 

prøve å bøte på.  

Smånytt fra kretsen 

F riluftsleiren Kretsen har for tredje 

år på rad arrangert fri-

luftsleir for ikke-

medlemmer. Dere som var 

på kretsleir fikk sikkert med 

dere at en liten gruppe var 

med her. I august arranger-

te vi 5 dager leir i regnet 

med 80 deltakere. 

N este nummer av ny-

hetsbrevet kommer 

stiftet inn i neste nummer 

av Speideren, og vil bli 

sendt ut til alle som går i 

troppen og eldre. 

V i har fått nytt lager. Det nye lageret ligger 

fortsatt i Kanalveien, men 

er flytte kjelleren under 

Tine meierier. Disse lokale-

ne er mye lettere tilgjenge-

lig. 

Mye nytt utstyr via friluftsleiren.no 

ETTERLYSNING 

 

Har du et ordtak , 

et gullkorn eller 

moen visdomsord 

som du vil dele 

med andre? Her i 

disse svarte 

boksene skal vi 

prøve å komme 

med slike i alle 

nyhetsbrev 

fremover. SSend 

gjerne inn forslag 

til Speidrsenteret! 
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1. Sag av en passelig kubbe, ca 10 cm i diameter og 20 cm 

lang. Kløyv kubben på langs to ganger, sånn at du sitter 

igjen med et flatt trestykke. 

2. Tegn omriss av et hjerte øverst på trestykket. Begynn å 

spikke etter omrisset.     

3. Behold hele tiden et håndtak mens du spikker. Helt til 

slutt skiller du hjertespissen fra håndtaket.   

4. Hjertet kan males med oljemaling eller vannfarge. Bor et 

hull gjennom hjertet og heng det i vinduet eller rundt hal-

sen. Eller gi det til en venn! A
K
TI
V
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ET
ST
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S

A
K
TI
V
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S

A
K
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V
IT
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S

A
K
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S     

Arnatveit speidergruppe inviterte til Sunrise Ceremony 

på Guldfjellets topp 1. august. Været ble ikke så veldig 

bra, med tett tåke og litt regn, men 35 speidere fra 8 

grupper i Hordaland stilte på toppen av Guldfjellet kl 

08.00! 

John Øyvind Livden fra Arnatveit NMU ledet seremonien 

på toppen. De fleste hadde overnattet ikke langt fra top-

pen, mens noen startet å gå fra Osavann allerede kl 

05:00. 

Etter seremonien gikk deltakerne ned til Redningshytten 

for å spise frokost sammen. 

Sunrise Ceremony 1. august 

Hordaland krins av NSF 
Postboks 723, Sentrum 
5807 Bergen 
 

No rge s sp eide rfo rbu nd  

Telefon: 55 31 74 58 
 
E-post: speidersenteret@hordalandsspeiderne.no  

Spikk et hjerte 

Eventyrene er der ute 


